

# ГОВОРЯТ ПОГИБШИЕ ГЕРОИ

**МБУК «Библиотечная система» городского округа Рефтинский, ГАУ «КЦСОН п. Рефтинский», политическая партия «Единая Россия» и волонтерское движение школьников провели акции «Георгиевская ленточка» и «Лента памяти: Помним. Читим. Гордимся».**

Суть обеих акций - гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание, вовлечение молодежи (и не только) в такое массовое мероприятие как День Победы. **«К сожалению, люди – ветераны ВОВ, труженики тыла, дети войны - уходят, и спустя 5-10 лет нам будет некого чествовать! Наша задача - воспитывать патриотизм в себе и в подрастающем поколении! Чтобы память о тех, кому мы были обязаны за чистое небо над головой, за мирное счастливое время, за спокойное детство наших детей была жива в наших сердцах всегда! И очень бы хотелось, чтобы и через пять, и десять, и пятнадцать лет здесь, на плитах возле мемориала, всегда была молодежь, всегда были живые цветы и память о тех годах никуда бы не исчезла»** - прокомментировала акцию социальный педагог ГАУ «КЦСОН п. Рефтинский» Людмила Новохатько.

Волонтеры добровольческого объединения «Открытые

сердца» раздавали прохожим символ победы – георгиевские ленточки, и военные конверты, в которых призывали жителей поселка почтить память своих героев не только в кругу семьи, а рассказать всем о своих родственниках, которые, так или иначе, причастны к Великой Победе. Сделано это было самым необычным и душевным способом:

«Снарядов нет, патроны на исходе. Павел бьет по врагу прицельным огнем, а я «отдыхаю», с тобой разговариваю. Знаю, что это в последний раз. И мне хочется говорить долго, долго, но некогда. Ты помнишь, как мы прощались, когда меня провожала на вокзал? Ты тогда сомневалась в моих словах, что я вечно буду тебя любить. Предложила расписаться, чтобы я всю жизнь принадлежал тебе одной. Я охотно выполнил твою просьбу. У тебя на паспорте, а у меня на квитанции стоит штамп, что мы - муж и жена. Это хорошо. Хорошо умирать, когда знаешь, что там, далеко, есть близкий тебе человек, он помнит обо мне, думает, любит. «Хорошо любимым быть...» Сквозь пробоины танка я вижу улицу, зеленые деревья, цветы в саду яркие-яркие. У вас, оставшихся в живых, после войны жизнь будет такая же яркая, красочная, как эти цветы, и счастливая... За нее умереть не страшно... Ты не плачь. На могилу моюты, наверное, не придешь, да и будет ли она — могила-то?» - Александр

Голиков. Письмо танкиста – героя жене.

Это строки из подлинного солдатского письма тех далеких страшных лет. Строки любимым и друзьям, написанные в окопах и землянках, во время бомбёжек и обстрелов. Померневшие от времени и человеческого горя конверты могут рассказать больше, чем учебники истории. В них чья-то жизнь. **«Чтобы вызвать у людей воспоминания о родственниках, участвовавших в войне, ведь забываются имена, забываются подвиги, мы придумали эту акцию. У нас есть буклеты - книги, они так и называются – «Живые строки», есть книга фронтовых писем, в которой есть на самом деле реальные письма солдат, мы брали оттуда какие-то выборочные отрывочки и писали, создавали имитацию письма. Заложили такой смысл, чтобы люди, которым будут вручаться эти письма, получили своеобразный заряд, послуживший шагом к действию, и они пришли бы к нам в библиотеку, рассказали о том, кто из их родственников участвовал в войне, кто, возможно, был тружеником тыла. Все это мы поместим на общую ленту памяти; она будет размещена в оконных проемах библиотеки. Мы надеемся, что с помощью этих писем что-то всколыхнем в человеке, может, он узнает что-то новое, ведь унынешнего поколения представление о войне немножко другое,**



сформированное за счет эмоций современного мира: сценаристов и режиссеров новых кинолент о войне. Но ведь подлинные истории гораздо интересней?!» - пояснили для кого именно они организовали этаукацию сотрудники Центральной библиотеки.

Если война коснулась твоей семьи. Если ты знаешь, какой

ценой досталась нам Победа. Если ты гордишься своей историей, своей страной, своей семьей. Если ты помнишь. Не оставайся равнодушным к традициям своего народа. Обязательно чти и уважай события и героев тех лет.

**Полина БАИТОВА**  
Фото автора